



打造志愿者平台 评选星级志愿者



■本报记者 魏臻臻

根据评审标准对优秀志愿者队伍颁发证书和奖金,并大力进行表彰、奖励,衡阳县以此为推手,大力促进社会志愿服务的蓬勃发展。8月5日,衡阳县正式启动了2016年第一季志愿服务组织孵化扶持奖评选活动,对县船山助学志愿者协会、县积善志愿者协会等6个志愿服务组织进行了表彰,授予“孵化扶持奖”并颁发了荣誉证书和奖金。

这是衡阳县首次颁发“孵化扶持奖”的颁布,也是衡阳县县委、县政府大力培育扶持志愿者队伍发展的一个有力举措。近年来,衡阳县文明办通过打造志愿者专属APP客户端平台,健全完善志愿者工作管理体系;加强绩效考核、激励机制,进一步扩大志愿者队伍,带动志愿者积极性;制作公益宣传动漫、音频,创新宣传方式加大公益影响力等措施,大力发展了县内志愿者工作。

目前,衡阳县全县注册志愿者人数超过5万人,志愿者队伍238支,自今年以来共开展大大小小活动200余次,平均每天都有大型公益志愿服务活动,社会反响热烈。

打造志愿者 APP 手机客户端,吹响公益集结号

电话、短信、QQ群、微信群……志愿者活动的通知方式有很多,但总是很难做到最直接、及时的沟通。“是否有空参加志愿服务活动”“怎么样报

两百失独家庭代表享受节日关怀

■本报记者 朱嘉林

本报讯 9月16日,为了给失独家庭中秋的节日关怀,由市慈善总会、市计生协会、小红人志愿者组织联合举办了暖心工程“庆中秋、话团圆”四城区失独家庭大联欢活动。

来自市城区雁峰街道、蒸湘街道、东风街道、苗圃街道、

华新街道、潇湘街道共6个街道近200名失独家庭代表与小红人的爱心志愿者们相聚一堂。联欢活动的所有节目都由大家自排自演,包括舞蹈、歌曲、游戏、乐器、曲艺等,节目形式多样。

当天,他们还还为9月份生日的12位大哥大姐共庆生日。全场高唱生日歌,爱心汇聚在这个相亲相爱的大家庭里。

衡阳县志愿服务有“妙招”,出实效

者”手机APP,无论是参加活动还是发布活动,都需借助APP来实现,“蒸水志愿者”APP俨然已成为一个吹响公益活动的集结号。

星级志愿者+孵化扶持奖,给公益注入强心剂

衡阳县积善志愿者协会会长屈琼是一名“公益达人”,也是“蒸水志愿者”APP中星级志愿者评价体系下的“五星志愿者”。截至9月21日,屈琼以参加志愿活动累积服务时长达445个小时的“成绩”,发布策划共十几个大型公益活动,获得了衡阳县“五星志愿者”的称号。

与其他地方星级志愿者不同的是,衡阳县星级志愿者的志愿者服务时长并不是决定志愿者优秀与否的唯一标准,按照星级志愿者的计分标准,占总分百分之三十的服务质量是一个重要的因素。依托“蒸水志愿者”APP,志愿者通过参加志愿服务的签到、签出来计算服务时长,而在参与活动中的表现将会由活动组织发布者给予评分,再计入到星级评选中。星级志愿者由衡阳县文明办组织每年认证两次,分别为年中与年末。

此外,衡阳县县委政府推出了以精神激励为主、物质激励为辅的志愿者激励机制,针对不同星级志愿者有不同的奖励措施。例如:三星级以上志愿者如有需求可在二级以上医院门诊部使用志愿者绿色通道,给予挂号优先,并鼓励各类医疗机构为其做免费常规体检;志愿服务满两年,累计达200小时以上志愿者在志愿活动期间,县文明办都将免费赠送公益保险;三星以上志愿者凭证免费乘坐公交、免费游览县内风景名胜;志愿服务时间每年满150小时的志愿者,获赠一张志愿者礼遇定额公交卡……

志愿服务做得好,优秀的志愿者个人可以享受各种“福利”,同样,优秀的志愿者组织也能获得一定的礼遇。今年8月5日,衡阳县启动了第一季志愿服务组织孵化扶持奖评选活动,评选出一等奖1个,奖金1万元;二等奖2个,奖金各5000元;三等奖3个,奖金各3000元,以激励志愿者组织队伍。

“党和政府能关心扶持民间志愿者组织的发展,是我们‘公益人’的福气,这也鼓舞我们要做到更好,怀着感恩的心再投入公益事业中去。”衡阳县船山助学志愿者协会负责人王继斌说道,在这次的志愿服务组织孵化扶持奖评选活动中,船山助学志愿者协会凭借出色的表现获得了一等奖。王继斌表示,获得的1万元的奖金将一分不少,全部用于公益助学。

志愿者在行动

“仁德”关爱留守儿童心灵成长



李霞老师带领孩子们做互动游戏

■见习记者 梁丽君

本报讯 9月16日至17日,衡阳市仁德关爱中心的志愿者牵手衡南县盐沙完小的23个孩子,在西林农场开展了为期2天的“留守儿童心灵成长营”活动,让孩子们在大自然中体会成长的奇妙,并在他们心中播种希望和爱的种子。

“大风吹,吹什么,吹兔子,吹小花儿……”当天,所有参加活动的孩子和志愿者都要给自己取一个自然名。用耳朵听大自然的声音,学会用文字或模仿表达出来,静看眼前风景的颜色深浅变化。给孩子们做培训的是一直从事儿童教育的二级心理咨询师李霞。通过活动,孩子们逐渐呈现出由陌生到熟悉、由退缩到勇敢的变化。活动在《相亲相爱一家人》的歌声中结束。

携手为衡阳县特教学校送“福利”



送“福利”现场

■本报记者 魏臻臻

本报讯 免费享用一次“爱心早餐”,和志愿者们哥哥姐姐们一起做游戏,还有文具、书包等礼物。9月18日,衡阳县特殊教育学校的42名学生享受到了一波“大福利”,由衡阳县微公益志愿者协会携手爱心企业肯德基,给这群孩子们带来了欢乐,传递了温情。

当天上午,30多名志愿者组成的爱心队伍来到衡阳县特殊教育学校,与孩子们做游戏、玩手工。面对志愿者的到来,孩子们热情又兴奋,始终洋溢着欢乐的笑脸。此外,衡阳县肯德基还提供给每位学生一份美味早餐与文具、书包、小礼品等物资。

“这些学生在视听、智力方面都有障碍,孤独而又无助。希望我们志愿者的爱心能更好地呵护他们成长。”衡阳县微公益志愿者协会会长王长贵告诉记者,协会也将一直坚持与企业合作这种公益模式,寻求更多爱心企业加入到公益事业中来。



大联欢现场